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 802 entrevistas telefónicas, aplicadas con CATI.

 Recolección de datos, Jueves 15 a Lunes 19 de
Noviembre, entre las 10:00 y 21:00.

 Muestreo probabilístico de hogares con teléfono
fijo, a partir de BBDD con cobertura nacional,
propias de ICCOM.

 Dentro del hogar, selección de los sujetos por
cuotas de sexo, GSE y edad.

 Datos ponderados a nivel de sujetos por G.S.E.,
Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en
estudio.

Metodología, Muestra y Ponderación

ENCUESTAS
(Muestra No 
Ponderada)

DISTRIBUCIÓN
(No Ponderada)

ERROR MAX. 95% 
CONFIANZA

TOTAL 802 100% +3,5%

Hombre 256 32% +6,1%

Mujer 546 68% +4,2%

18 a 29 años 152 19% +7,9%

30 a 49 años 277 35% +5,9%

50 a 74 años 373 47% +5,1%

Alto (C1C2) 371 46% +5,1%

Medio (C3) 212 26% +6,7%

Bajo (D) 219 27% +6,6%

R. Metropolitana 334 42% +5,4%

Regiones 468 58% +4,5%
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Principales resultados



Autopercepción de clase social y movilidad: 
En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales, ¿Dónde ubicaría...LEER ALTERNATIVAS?
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".



Razones para pertenecer a la Clase Media:  
¿Usted se define principalmente como clase media por…? ¿Y en segundo lugar?
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Solo quienes se definen como clase media actualmente



Percepciones sobre la Clase Media:  
Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la gente de clase media… LEER FRASES
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Ve el futuro con incertidumbre e inestabilidad 

Para acceder a las cosas que necesita tiene que endeudarse

Depende  100% de su trabajo y vive permanentemente con el 
fantasma del desempleo

Es el motor del país

Les preocupa no poder pagar sus deudas a tiempo

Les preocupa no tener dinero suficiente para pagar su educación o 
la de sus hijos

Es gente de esfuerzo permanente para poder salir adelante

% Desacuerdo % De Acuerdo



Ingresos y capacidad de ahorro: 
Pensando en el ingreso total que obtienen mes a mes en su hogar, ¿Usted diría que…? LEA ALTERNATIVAS
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Les alcanza bien y 
tiene capacidad 

de ahorro
17

Les alcanza 
justo, sin grandes 

dificultades
55

No les 
alcanza, tiene 

grandes 
dificultades

28



Conocimiento de los beneficios para la clase media:  
¿Sabía usted que…?
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Se rebajaron los costos al momento de solicitar un crédito hipotecario

Se creó un crédito tributario para que las familias de clase media puedan 
descontar hasta 100 mil pesos por hijo en sus gastos de educación

Se está implementando un nuevo sistema de capacitación para los 
trabajadores

Se aprobó en el congreso una reforma tributaria que rebaja los impuestos 
a las personas

Han aumentado las facilidades para crear y desarrollar una Pyme 

Se garantizó educación preescolar gratuita y de calidad al 60%  de los 
niños más vulnerables y de clase media.

Se ha implementado un subsidio de vivienda para la clase media

Se aumentaron a 314 mil las nuevas becas para la educación superior

Se descontó el 7% de salud a más de un millón de adultos mayores

% No % Sí



Autopercepción como beneficiario clase media:  
De 1 a 7, donde 1 es no lo beneficia en nada personalmente y 7 lo beneficia mucho, ¿Cuánto lo beneficia a usted o a 
alguien de su familia que…?
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Han aumentado las facilidades para crear y desarrollar una Pyme 

Se creó un crédito trib. para que las familias de clase media puedan 
descontar hasta 100 mil pesos por hijo en gastos de educación

Se aumentaron a 314 mil las nuevas becas para la educación superior

Se rebajaron los costos al momento de solicitar un crédito hipotecario

Se descontó el 7% de salud a más de un millón de adultos mayores

Se aprobó en el congreso una reforma tributaria que rebaja los impuestos 
a las personas

Se está implementando un nuevo sistema de capacitación para los 
trabajadores

Se ha implementado un subsidio de vivienda para la clase media

Se garantizó educación preescolar gratuita y de calidad al 60%  de los 
niños más vulnerables y de clase media.

% Beneficia Poco (1 a 4) % Beneficia mucho (6+7)



Beneficios que no ha recibido y le corresponderían:  
¿Cuál de los siguientes beneficios cree que usted o alguien de su familia debería haber recibido y hasta el día de hoy 
no lo ha hecho…LEER ALTERNATIVAS?
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Nivel de Satisfacción Personal:  
Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es Nada Satisfecho y 7 es Muy Satisfecho, ¿Con qué nota evaluaría su nivel de 
satisfacción con…?
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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El sueldo que recibe en su trabajo

La situación económica de su familia

El transporte público de su ciudad

Los centros de salud a los que va

El tiempo libre que tiene para disfrutar 

Su Isapre / Fonasa

La seguridad del barrio en el que vive

La satisfacción personal con su trabajo

Su educación o la que reciben sus hijos

Su vida actual, en general

% Insatisfacción (1 a 4) % Satisfacción (6+7)



Identificación Política:
De las siguientes coaliciones políticas, ¿con cuál Ud. se identifica, simpatiza o suele votar: la Alianza, la Concertación 
de Partidos por la Democracia o el Pacto Juntos Podemos?
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Alianza o Coalición 
por el Cambio

Concertación PRO PC Otros Ninguna de ellas NS/NR
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